KẾ HOẠCH BÀI DẠY
	          Môn học: Âm nhạc

CHỦ ĐỀ 6 – GIA ĐÌNH YÊU THƯƠNG

Tên bài:  TTÂN:

NHẠC CỤ MA – RA – CAT ( MARACAS)
VẬN DỤNG – SÁNG TẠO

         Thời gian thực hiện: Ngày 14 tháng 03 năm 2025
	Lớp: 2

Tiết số: 25/ Tổng số tiết: 35


I/ YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
- HS nói được tên, hiểu được cấu tạo chung và biết cách chơi và thể hiện được hình tiết tấu nhịp ¾ với nhạc cụ Ma – ra – cat.

- Học sinh vận dụng nhạc cụ Ma – ra – cat để chơi hình tiết tấu và đệm cho bài hát Mẹ ơi có biết

- Hình thành cho học sinh một số kỹ năng sử dụng nhạc cụ, kĩ năng nghe và thể hiện được độ mạnh nhẹ nhịp 3/4

Thể hiện và cảm nhận được theo âm thanh cao – thấp khi nghe câu nhạc.

II/ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:

1/ Giáo viên

- Sách giáo khoa, đồ dùng, tranh ảnh, sách giáo viên.

- Đàn, máy tính, máy chiếu, trợ giảng, các file âm thanh học liệu đính kèm.

- Nhạc cụ đệm cho bài hát: Thanh phách, trống nhỏ, Song loan, Ma ra cat

2/ Học sinh

- Sách giáo khoa Âm nhạc lớp 2

- Nhạc cụ gõ: Thanh phách ( hoặc nhạc cụ gõ tự tạo).

III/ CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	TG
	Nội dung
	Phương pháp, hình thức dạy học tương ứng
	Thiết bị, ĐDDH

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	

	3’
	* Hoạt động mở đầu: Khởi động


	- GV nhắc HS ngồi ngay ngắn, thẳng lưng, kiểm tra đồ dùng, sách vở.

- GV cùng HS đọc câu thơ ( 2-3 lần)

Lắng nghe, lắng nghe

Âm thanh xúc xắc

Vừa nghe vừa lắc

Đố là, âm thanh gì?

-GV cho HS nghe file nhạc âm thanh nhạc cụ Ma – ra – cat và dẫn dắt HS vào bài mới.
	HS ngồi ngay ngắn, thẳng lưng

Đọc thơ

HS nghe
	Máy tính

M chiếu

File nhạc



	15’
	Hoạt động hình thành kiến thức mới: Khám phá

TTAN: Nhạc cụ Ma – ra – cat ( Maracat)

Mục tiêu: HS biết được tên, cấu tạo và cách chơi nhạc cụ
	-GV trình chiếu nhạc cụ Ma – ra – cat, yêu cầu HS xem, quan sát hoặc GV sử dụng đồ dùng trực quan, lắc âm thanh để HS nghe và yêu cầu HS nhận xét, trả lời câu hỏi:

+ Âm thanh của nhạc cụ Ma – ra – cat vang lên nghe như thế nào?

+ Các em thấy âm thanh này có quen thuộc không?

-Gv giới thiệu cho HS nghe về nhạc cụ Ma – ra – cat
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-GV giới thiệu cho HS  về hình dáng của nhạc cụ ra sao? Chất liệu bằng gì? Vì sao hai quả có hình dáng giống nhau mà âm thanh khi lắc lại khác nhau.

Có bầu tròn làm bằng vỏ nhựa.., ở trong bầu có những viên sỏi nhỏ, hoặc hạt đậu khô..khi lắc mạnh kêu to, lắc nhẹ kêu nhỏ..
-GV đàm thoại cùng HS và hướng HS trả lời.
	HS xem file hoặc xem video.

HS quan sát tranh và thảo luận câu hỏi.

HS trả lời câu hỏi

HS nghe giáo viên giới thiệu và cùng đàm thoại trả lời câu hỏi.
	Máy tính

M chiếu

Trợ giảng

File

Video

Ma ra cat



	10’
	Hoạt động luyện tập – thực hành.
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-GV cho HS nghe và cảm nhận âm thanh của nhạc cụ Ma ra cat hình tiết tấu sau:

-GV điều khiển HS vỗ tay theo tiết tấu nhịp ¾ ( thể hiện đúng tính chất mạnh nhẹ)

- Hướng dẫn HS sử dụng nhạc cụ Ma – ra – cat thể hiện hình tiết tấu.

- GV khuyến khích HS kết hợp 2 hình thức khác nhau: Nhóm 1 vỗ tay, nhóm 2 lắc nhạc cụ maracat theo hình tiết tấu
	HS nghe âm thanh

HS vỗ tay thể hiện tính chất mạnh nhẹ

HS sử dụng nhạc cụ thể hiện hình tt

HS kết hợp 2 hình thức
	Nhạc cụ

	5’
	Hoạt động vận dụng sáng tạo

Mục tiêu: Hs đọc được tên nốt nhạc và làm kí hiệu bàn tay, tham gia trò chơi củng cố.
	- GV cho HS nghe 3 file mp3 từng câu nhạc ở mục 2 (tr. 46) và đưa ra câu hỏi yêu cầu HS nhận biết các nét giai điệu cao – thấp trong câu nhạc.
- GV khuyến khích HS thể hiện vận động theo ý tưởng của nhóm/ cá nhân.

VD Câu 1: người đứng lên dần theo cao độ

Câu 2: Ngồi xuống dần theo cao độ

Câu 3: đọc đến nốt nào đưng lên luôn cùng nốt đó(4 nốt tương ứng 4 lần nhổm lên dần)

-Đàn liền cả 3 câu cùng 1 lúc cho HS nghe liền mạch

- Hỏi lại HS tên bài  học? Tác giả?

- Gv nhận xét tiết học(khen+nhắc nhở).

- Dặn HS về ôn lại bài vừa học. Chuẩn bị bài mới, làm bài trong VBT.
	HS nghe

HS vận động theo ý tưởng

HS nghe   

HS trả lời

HS nghe


	Âm thanh


IV/ ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY
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